Statistika i bioinformatika 
Problem set 6 
Zadaci za rješavanje u razredu, utorak, 23. studeni 



Vježbe 

1) Za svaki od sljedećih uzoraka, opisati distribuciju srednje vrijednosti uzorka u smislu njegovog oblika, srednje vrijednosti i standardne devijacije. 

a) slučajni uzorak veličine n = 49 se dobiva iz populacije s μ = 75 i σ = 14. 
b) slučajni uzorak veličine n = 100 je dobivena iz populacije s μ = 40 i σ = 5
c) slučajni uzorak veličine n = 10 se dobiva iz populacije s μ = 5 i σ = 0,1
d) slučajni uzorak veličine n = 30 se dobiva iz populacije s μ = 412 i σ = 51. 
e) slučajni uzorak veličine n = 70 se dobiva iz populacije s μ = 33 i σ = 3. 

2) Za svaku od sljedećih tvrdnji, pretpostavite kako stvarna srednja vrijednost nije poznata, ali je dana standardna devijacija kao što je navedeno. Izračunajte 95% interval pouzdanosti za pravu srednju vrijednost populacije μ. 

a) slučajni uzorak veličine n = 49 se dobiva iz populacije s σ = 14. Srednja vrijednost uzorka je 76. 
b) slučajni uzorak veličine n = 100 je dobivenih od popuzlacije sa σ = 5. Srednja vrijednost uzorka je 38. 
c) slučajni uzorak veličine n = 10 se dobiva iz populacije σ = 0,1. Srednja vrijednost uzorka je  4.9.  
d) slučajni uzorak veličine n = 30 se dobiva iz populacije s σ = 51. Srednja vrijednost uzorkaje 418. 
e) slučajni uzorak veličine n = 70 se dobiva iz populacije sa σ = 3. Srednja vrijednost uzorka je 34,3. 

3) IQ rezultat za odrasle osobe je normalno distribuiran, sa srednjom vrijednošću μ = 100 i standardnom devijacijom σ = 15. Ako je slučajno odabrano 25 odraslih osoba, izračunajte vjerojatnost da je srednja vrijednost IQ uzorka će biti manja ili jednaka 94.

4) Pretpostavimo da su rezultati na nacionalnom ispitu normalno distribuirani, sa srednjom vrijednošću μ = 500 i σ = 100. Ako je slučajni uzorak od 200 ispitanika odabran, izračunajte vjerojatnost da će prosječan broj bodova biti između 500 i 520. 
5) Lokalni sendvič bar pravi burek od sira. Pretpostavimo da iznos grama masnoće u bureku slijedi nepoznatu distribuciju, sa srednjom vrijednošću μ = 20 grama i standardnom devijacijom σ = 1,5 grama. Ako pojedete 30 takvih bureka kroz godinu dana, kolika je vjerojatnost da ukupna količina masnoća koje ste konzumirali iz njih veća od 580 grama.

6) Vlasnik hotela ima hotel sa 9 soba, te bojler koji može dati 80 minuta tople vode za 9 tuševa. Pretpostavimo da je prosječno vrijeme koje gosti provedu pod tušem u ovom hotelu je μ = 8 minuta, a stvarna standardna devijacija je σ = 3 minute. Kolika je vjerojatnost da, ako se svih 9 gostiju  tušira u isto vrijeme, bojler ostane bez tople vode? 


Z vrijednost
 1) Z vrijednost može se izračunati za bilo koji statistički uzorak prema sljedećoj formuli: 
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Z vrijednost =
stvarna standardna devijacija promatrane vrijednosti





Za svaki od sljedećih pitanja, Z test će dati odgovor na postavljeno pitanje. Za svaki navedeni slučaj napiši jednadžbu za odgovarajuće Z vrijednosti koristeći samo varijable (ili vrijednosti) koje su  navedene. Nemojte zapravo pokušati odgovoriti na pitanje, samo napišite jednadžbu za Z koja ćete koristiti kako bi odgovorili na pitanje. 

a) novčić je bačen n puta, i pao je na glavu x puta. Je li takav rezultat neočekivan?

b) kocka je bačena n puta, i to zaustavila se na broju 1 ukupno x puta. Je li takav rezultat neočekivan? (svaki broj ima vjerojatnost 1 / 6)? 
c) u određenoj populaciji poljskih miševa, n mladunčadi je rođeno i od toga x su ženke. Je li taj rezultat neočekivan ako je vjerojatnost za rođenje ženke 0,5? 
d) u određenoj populaciji poljskih miševa, n mladunčadi je rođeno i od toga x su ženke. Je li taj rezultat neočekivan ako je vjerojatnost za rođenje ženke 0,23? 
e) u određenom binomnom eksperimentu, postoji n pokusa i x uspjehe. Je li takav rezultat neobičan ako je vjerojatnost uspjeha p? 
f) visina žena na određenom sveučilištu je x. Je li to neobično ako je srednja vrijednost populacije 169 cm, a standardna devijacija je 8 cm? 
g) slučajanim opažanjem dobivena je visina x. Je li to neočekivano ako je srednja vrijednost populacije μ  cm, a standardna devijacija σ? 
h) srednja visina od 10 žena nasumce odabranih u učionica je x inča. Je li ta srednja vrijednost uzorka neobično ako srednja vrijednost populacije je 169 cm, a standardna devijacija je 8 cm? 
i) srednja visina n subjekata nasumce izvučena je x. Je li ta srednja vrijednost uzorka neobična ako je srednja vrijednost visine populacije μ inča i standardna devijacija visine je σ inča? 
j) srednja visina 10 muškaraca nasumce odabranih iz momčadi Zadra je
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 . Srednje visine od 20 muškaraca nasumce izvučenih iz momčadi Zagreba je
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 . Je li razlika između ove dvije srednje vrijednosti uzorka neobična ako je srednja vrijednost populacije ista te je standardna devijacija populacije ista i iznosi 8 cm? 
k) U nacionalnom istraživanju, broj žena koje podržavaju ulazak Hrvatske u EU je x od 400 žena ispitanih metodom slučajnog uzorka iz cijele zemlje. Je li taj rezultat neobičan ako je stvarni udio žena u Hrvatskoj koje podržavaju ulazak Hrvatske u EU 50%? 

2) Za svako od gore navedenih pitanja (pod 1.), iskažite koja vrijednost mora biti normalno distribuirana kako bi Z vrijednosti bile normalno distribuirane. 
Z u odnosu na t distribuciju 

3) a) ukratko opišite razlike i sličnosti između Z distribucije i t distribucije (srednja vrijednost, standardna devijacija, simetrija). 
b) Zašto t distribucija ovisi o veličini uzorka, dok Z distribucija ne? 
c) Zašto bi netko trebao koristiti t distribuciji radije nego Z distribuciju kako bi utvrdio je li promatrana statistika neobična? 
4) Koristite ili Tablicu B (str. 298) u udžbeniku ili qt funkcija () u R kako bi popunili vrijednosti
[image: image4.emf]t

0.052,v

  u tablici u nastavku. Također ispunite stupac stupnjeva slobode. Imajte na umu da qt (0,975, 1) daje t vrijednost za koju 0,975 distribucije je ispod te vrijednosti, za uzorak veličine 2. Drugim riječima, rep distribucije je 0,025, i oba repa zajedno daju 0,05. 
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Zadaci

Z test za dva uzorka 

5) Srednja vrijednost IQ u slučajnom uzorku od 100 žena je 103, uz pravu standardnu devijaciju od 15. Srednja vrijednost IQ u slučajnom uzorku od 100 muškaraca je 98, uz pravu standardnu devijaciju od 15. 
a) Izračunajte 95% interval pouzdanosti za srednju vrijednost IQ za muškarce i za žene na temelju tih uzoraka.
b) Napišite jednadžbu za Z rezultat koja je potrebna da bi se moglo odgovoriti na pitanje: Je li ovaj rezultat neobičan ako pretpostavimo da je srednji IQ muškaraca i žena isti? 
c) Koliki je rep vjerojatnosti ovog Z rezultata? 
d) Je li taj rezultat neobičan ako pretpostavimo da je srednja  vrijednost IQ muškaraca i žena ista?

6) U gore navedenom pitanju, pretpostavimo kako standardne devijacije nisu bile stvarne vrijednosti, nego su izračunate iz uzoraka. Bi li se u tom slučaju vaš zaključak promijenio?
_169190912.unknown

_184513864.unknown

_166580936.unknown

_155630792.unknown

